



МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ МИТРОПОЛИЯ

ОТДЕЛ РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
И КАТЕХИЗАЦИИ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ЕПАРХИИ

191167, Санкт-Петербург, наб. р. Монастырки, 1, Епархиальное Управление, кабинет 188
Тел./ факс: (812) 710-35-73, e-mail: eoro@mail.ru

Исх.№ 52-1

25 марта 2020 года

РЕЦЕНЗИЯ

На методическую разработку «Таковых есть Царствие Небесное» (Мф. 19:14) представленную на конкурс «За нравственный подвиг учителя» в 2020 году в номинации «За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения», выполненную педагогами Государственного бюджетного образовательного учреждения школы № 613 Московского района Санкт-Петербурга Калниной Анной Алексеевной и Великановой Татьяной Алексеевной.

Представленная на соискание премии работа обобщает более чем десятилетний опыт организации духовно-нравственного воспитания детей с тяжелыми нарушениями умственного и психического развития (ТМНР), который включает разделы: православного, гражданско-патриотического, культурно-творческого и экологического воспитания. Предлагаемый авторами план мероприятий призван познакомить учащихся с православной культурой и вероучительной традицией.

Следует особо отметить, что категория учащихся с ТМНР, к которой обращается эта работа, является наиболее сложной из всех. Образование и воспитание детей требуют от педагога особых нравственных и профессиональных качеств. Поэтому опыт участвующих в конкурсе педагогов является, без сомнения, уникальным, по меньшей мере, по Санкт-Петербургу.

Авторы представленной работы в легкой и доступной форме рассказывают детям о христианских заповедях, молитве Богу и ангелам, истории Рождества Христова. Понимая, что их слушатели часто просто не в состоянии осознать сложные рассуждения, они стараются обратиться к их сердцу, дать им столь редкий в наши дни опыт живого человеческого общения, искреннего участия и заботы.

Следует так же заметить, что помимо самих учащихся, работа в этом направлении может помочь и их родителям, которые так же нуждаются в примерах настоящей доброты и любви на фоне частого безразличия и холодности.

Заслуживает особый интерес, что в состав плана входит разработанный совместный с приходом храма во Имя иконы Божией Матери «Скоропослушница» проект: «Час любви и добра». Что является достаточно редким случаем успешного и плодотворного сотрудничества светского учебного учреждения с Церковью. Участие священнослужителей и сотрудников прихода в воспитании детей благотворно влияет не только на учеников и их родителей, но и ценно для самих педагогов и представителей епархии, поскольку мало кто из священников может поделиться опытом работы с настолько особыми детьми.

Представленная работа может быть полезна для учащихся коррекционных, общеобразовательных начальных и средних школ с инклюзивными программами, а опыт ее реализации поможет в работе не только преподавателям ОРКСЭ и ОДНКНР, но и всем педагогам, задействованным во внеklassной работе с подростками. Отдельные разделы плана могут быть полезны и сотрудникам епархии и всем представителям Церкви, работающими с детьми с ОВЗ.

председатель Отдела
религиозного образования и катехизации
Санкт-Петербургской епархии

